
Protokół Nr XXI/26 z sesji Rady Miejskiej w Ciechanowcu odbytej w dniu 26 lutego 2026 roku 

str. 1 

 

Protokół Nr XXI/26 

z sesji Rady Miejskiej w Ciechanowcu 

odbytej w dniu 26 lutego 2026 roku 

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Ciechanowcu 

 

Obrady sesji rozpoczęły się o godz. 900 i trwały do godz. 1105. 

Przewodniczący obrad: Jan Krzysztof Binaś 

Protokolant: Martyna Tenderenda 

 

Radni obecni na sesji: 

1. Binaś Jan Krzysztof 

2. Budlewski Lucjan 

3. Czarnecka Aneta Joanna 

4. Deniziak-Wodyńska Dorota Monika 

5. Gawrysiak Sławomir 

6. Karolewski Marek 

7. Koc Agata 

8. Łempicki Michał 

9. Niewiarowska Małgorzata 

10. Pietrzykowski Sławomir 

11. Prokopiak Piotr 

12. Radziszewska Ewa 

13. Radziszewski Albert 

14. Tkaczuk Andrzej 

15. Żywicka Małgorzata 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

⎯ Eugeniusz Święcki – Burmistrz Ciechanowca, 

⎯ Magdalena Kondraciuk – Zastępca Burmistrza, 

⎯ Jadwiga Koc – Skarbnik Gminy 

⎯ Adwokat – Marek Wojtacha, 

⎯ Radca Prawny – Monika Żukowska-Dudek 

⎯ sołtysi oraz przewodniczący zarządów osiedlowych - lista obecności stanowi załącznik 

nr 2 do protokołu, 

⎯ kierownicy oraz dyrektorzy gminnych jednostek organizacyjnych oraz zaproszeni goście 

– lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu, 

⎯ mieszkańcy miasta i gminy. 

 

Ad pkt 1 
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Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Jan Krzysztof Binaś, powitał 

Radnych Rady Miejskiej, Burmistrza Ciechanowca Eugeniusza Święckiego, Zastępcę 

Burmistrza Magdalenę Kondraciuk, Skarbnik Gminy Jadwigę Koc, Radnego Powiatowego 

Krzysztofa Pełszyka, Dyrektorów i Kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, 

sołtysów i przewodniczących komitetów osiedlowych, pracowników Urzędu, zaproszonych 

gości oraz mieszkańców miasta i gminy Ciechanowiec przybyłych na dzisiejszą sesję. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że na sesji Rady Miejskiej na 15 Radnych obecnych 

jest 15 i obrady sesji są prawomocne. 

 

Ad pkt 2 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami. 

5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał w sprawach: 

1) zmian w budżecie gminy na 2026 rok, 

2) zmieniającej uchwałę Nr 129/XVIII/25 Rady Miejskiej w Ciechanowcu z dnia 28 

listopada 2025 r. w sprawie „Programu Współpracy w 2026 roku Gminy Ciechanowiec 

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy 

z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”, 

3) ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników i kandydatów 

na strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych, 

4) zasad przeprowadzania naboru wniosków o zawarcie umowy najmu, w tym określenia 

kryteriów pierwszeństwa oraz dodatkowych kryteriów pierwszeństwa, zasad 

przeprowadzenia oceny punktowej oraz wysokości obowiązkowej kaucji 

mieszkaniowej dla lokali mieszkalnych w ramach inwestycji realizowanej przez 

Społeczną Inicjatywę Mieszkaniową KZN-Podlaskie Sp. z o.o. z siedzibą w Łapach, 

5) rozpatrzenia petycji dotyczącej budowy fermy drobiu w miejscowości Kozarze. 

7. Informacja ogólna o działalności Przedsiębiorstwa Robót Komunalnych FARE Sp. z o.o. w 

Ciechanowcu za 2025 rok i kondycja finansowa przedsiębiorstwa. 

8. Planowane działania spółki FARE w 2026 roku. 

9. Informacja o realizacji zadań pomocy społecznej w 2025 roku. 

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

11. Sprawy różne i wnioski. 

12. Zamknięcie obrad. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie porządku obrad. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJE SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Jan Krzysztof Binaś, Lucjan Budlewski, Aneta Joanna Czarnecka, Dorota Monika Deniziak-

Wodyńska, Sławomir Gawrysiak, Marek Karolewski, Agata Koc, Michał Łempicki, 

Małgorzata Niewiarowska, Sławomir Pietrzykowski, Piotr Prokopiak, Ewa Radziszewska, 

Albert Radziszewski, Andrzej Tkaczuk, Małgorzata Żywicka. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś stwierdził, że porządek obrad został 

przyjęty jednogłośnie. 

 

Ad pkt 3 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś zgłosił wniosek o przyjęcie protokołu  

z XX sesji bez odczytania. 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji bez odczytania.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Jan Krzysztof Binaś, Lucjan Budlewski, Aneta Joanna Czarnecka, Dorota Monika Deniziak-

Wodyńska, Sławomir Gawrysiak, Agata Koc, Michał Łempicki, Małgorzata Niewiarowska, 

Sławomir Pietrzykowski, Piotr Prokopiak, Ewa Radziszewska, Albert Radziszewski, Andrzej 

Tkaczuk, Małgorzata Żywicka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Marek Karolewski 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś stwierdził, że protokół z XX sesji został 

przyjęty większością głosów. 

 

Ad pkt 4 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś otworzył punkt:  

Sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami. 

Burmistrz Ciechanowca Eugeniusz Święcki powiedział, że: 
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29 stycznia -uczestniczył wspólnie z Zastępcą Burmistrza Magdaleną Kondraciuk 

w otwarciu wystawy „Roman Murawski – człowiek wielu pasji” w Muzeum Rolnictwa  

w Ciechanowcu; 

30 stycznia - w Urzędzie Marszałkowskim Prezes FARE Wojciech Puchaczewski podpisał 

umowę na dofinansowanie modernizacji infrastruktury wodociągowej w kilku 

miejscowościach gminy. Kwota wsparcia w wysokości 2 673 000 zł będzie przeznaczona 

na przepompownię wody w Radziszewie, Malcu oraz sieć wodociągową w Zadobrzu i 400 

odczytów radiowych poboru wody. Burmistrz podziękował Prezesowi za złożenie wniosku, 

wykonanie całej dokumentacji i pozyskanie funduszy; 

2 lutego - w Komendzie Powiatowej Policji w Wysokiem Mazowieckiem odbyła się 

odprawa roczna, podczas której podsumowano miniony rok służby oraz wyznaczono 

kierunki działań na kolejny rok; 

2 lutego - zostało ogłoszone zapytanie ofertowe na wykonanie witaczy dla zadania 

inwestycyjnego pn. „Dostawa i montaż witaczy Gminy Ciechanowiec przy drogach 

wjazdowych do miasta. Termin składania ofert do 5 marca; 

4 lutego - odbyło się spotkanie organizacyjne dotyczące przygotowań do piątego etapu 

LOTTO POLAND BIKE MARATHON 2026, który 17 maja 2026 roku zawita do 

Ciechanowca i Perlejewa; 

4 lutego - złożono wniosek do Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku  

o przyznanie środków finansowych w wysokości: 1 125 487,44 zł w ramach programu 

,,Centra Opiekuńczo- Mieszkalne” Moduł II- środki na utrzymanie Centrum w Kocach-

Schabach. Dziękuję Pani Kierownik Katarzynie Kaczyńskiej za przygotowanie wniosku; 

5 lutego - została podpisana umowa na zakup równiarki niezbędnej do bieżącego 

utrzymania dróg gminnych. Kontrakt wyniósł 688 800,00 zł, z czego 521 466,89 zł 

pochodzi z Funduszu Sołeckiego, 167 333,11 zł – została pokryta ze środków własnych 

gminy. Równiarka została dostarczona do gminy 11 stycznia; 

5 lutego - Gmina Ciechanowiec otrzymała dofinansowanie na realizację zadania pn. 

„Zwiększenie bezpieczeństwa mieszkańców gminy Ciechanowiec poprzez wyposażenie 

budynków jednorodzinnych w czujki tlenku węgla”. Gmina zostanie zaopatrzona w 60 

czujek, które zostaną rozdane mieszkańcom do budynków jednorodzinnych; 

6 lutego - została zawarta umowa na realizację zadania pn.: „Wykonanie kompletnej 

dokumentacji projektowo-kosztorysowej dla zadania pn.: Przebudowa holu oraz budowa 

nowego podjazdu dla osób niepełnosprawnych łącznie z przebudową istniejących schodów 

wejściowych istniejącej Hali Gimnastycznej przy Szkole Podstawowej im. Mikołaja 

Kopernika w Ciechanowcu (ul. 11 Listopada ); 
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6 lutego – została podpisana umowa z firmą POLSKA GRUPA PROJEKTOWO-

WYKONAWCZA z Warszawy na „Budowę windy wewnętrznej dla osób 

niepełnosprawnych w budynku Urzędu Miejskiego w Ciechanowcu”. Wartość zawartej 

umowy wynosi 60 762 zł; 

11 lutego - uczestniczył w uroczystościach w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży 

Pożarnej w Wysokiem Mazowieckiem, było to spotkanie dotyczące przekazania 

samochodów; 

12 lutego - w ramach przedsięwzięcia „Cyberbezpieczne Wodociągi” Przedsiębiorstwo 

Robót Komunalnych FARE w Ciechanowcu uzyskało pozytywną ocenę złożonego wniosku 

i zakwalifikowało się do otrzymania dofinansowania w wysokości 1 182 672,71 zł. Zostaną 

zakupione odpowiednie oprogramowania, zabezpieczenie przed wirusami i włamaniami, 

serwery, audyt i systemy zabezpieczenia danych; 

13 lutego - odbyło się uroczyste otwarcie Branżowego Centrum Umiejętności (BCU) 

Fryzjerstwa przy ZSOiZ w Ciechanowcu – nowoczesnego ośrodka kształcenia 

zawodowego; 

13 lutego - uczestniczył w spotkaniu w Hajnówce z Prezydentem RP – Karolem 

Nawrockim; 

14 lutego - uczestniczył w Jubileuszu 40-lecia Ludowego Zespołu Pieśni i Tańca 

„Skowronki”; 

16 lutego - został złożony wniosek o dofinansowanie zadania w ramach Programu 

"Różnorodność Językowa" Instytutu Różnorodności Językowej Rzeczypospolitej na 

organizację cyklu warsztatów historycznych, językowych i kulinarnych oraz spotkań  

z przedstawicielami społeczności ormiańskiej w Ciechanowcu. Dziękuję Pani Burmistrz 

Magdalenie Kondraciuk za napisanie i złożenie wniosku; 

20 lutego - do Urzędu Miejskiego w Ciechanowcu wpłynęła informacja z Departamentu 

Funduszy Mieszkaniowych Banku Gospodarstwa Krajowego o przyznaniu dofinansowania 

z funduszy dopłat na budowę kolejnego bloku komunalnego. Wartość dofinansowania 

stanowi 11 195 072,89 zł; 

20 lutego - odbyło się spotkanie z Radnymi ws. budowy bloku i kurników w celu 

zasięgnięcia opinii Rady Miejskiej na temat budowy kolejnego bloku komunalnego.  

W głosowaniu j radni opowiedzieli się za realizacją inwestycji jednogłośnie. Drugie 

głosowanie dotyczyło budowy kurników na terenie gminy. Wyniki głosowań nad 

poszczególnymi lokalizacjami przedstawiają się następująco: Kozarze: Radni 

jednogłośnie opowiedzieli się przeciwko realizacji inwestycji. Dąbczyn: Wniosek został 

odrzucony (wynik: 1 głos „za”, 6 głosów „przeciw”, pozostałe osoby wstrzymały się od 

głosu). Skórzec: Inwestycja uzyskała jednogłośne poparcie Rady. Radziszewo Stare: 
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Wniosek został przyjęty przy jednym głosie wstrzymującym się i braku głosów 

przeciwnych; 

20 lutego - ogłoszono wyniki naboru w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg – 

gmina Ciechanowiec nie otrzymała dofinansowania mimo 9 złożonych wniosków. 

Wsparcie przyznano ul. Drohickiej będącej drogą powiatową. W tej sprawie 

przeprowadzono rozmowę ze Starostą Wysokomazowieckim dotyczącą jej kompleksowej 

przebudowy wraz z kanalizacją i wymianą oświetlenia; 

O godzinie 913 dołączyli Radca Prawny Monika Żukowska-Dudek i Adwokat Marek Wojtacha 

23 lutego - odbyło się spotkanie z dyrektorem Szpitala Ogólnego w Wysokiem 

Mazowieckiem Wojciechem Łuczajem ws. rehabilitacji w Ciechanowcu. Spotkanie 

dotyczyło problemu z zapisem mieszkańców na rehabilitację, ze względu na korzystanie z 

usług również mieszkańców gmin ościennych. Wspólnie z Dyrektorem będziemy 

rozmawiali z wójtami sąsiednich gmin o podzieleniu kosztów utrzymania punktu; 

23 lutego - podpisano umowę z Przedsiębiorstwem Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o.  

w Zambrowie na kwotę 77 917,78 zł na zadanie „Usuwanie wyrobów zawierających azbest 

w gospodarstwach rolnych z terenu Gminy Ciechanowiec”; 

23 lutego - został złożony wniosek o dofinansowanie w ramach Programu Odnowy Wsi 

Województwa Podlaskiego – „Kreatywna Wieś” na zadanie „Urządzenie terenów zielonych 

przy zbiorniku wodnym małej retencji w m. Koce-Schaby”; 

24 lutego - zostało ogłoszone zapytanie ofertowe na „Wykonanie robót remontowych 

elewacji budynku Posterunku Policji w Ciechanowcu” składanie ofert do 13 marca; 

24 lutego - Gmina Ciechanowiec zgłosiła się do realizacji projektu grantowego pn: 

„Dostępny samorząd 2.0” ogłoszonego przez Ministerstwo Spraw Wewnętrznych  

i Administracji w zakresie zwiększenia dostępności usług publicznych dla osób  

ze szczególnymi potrzebami; 

25 lutego -odbyło się spotkanie Marcinem Korczem dyrektorem Zarządu Dróg 

Powiatowych w Wysokiem Mazowieckiem ws. ul. Drohickiej. 

Na zakończenie sprawozdania Burmistrz Ciechanowca poinformował, że do 28 lutego można 

zgłaszać kandydatów w plebiscycie „Ciechanowiecki Lider Roku 2026”, którego celem jest 

wyróżnienie osób i instytucji aktywnie przyczyniających się do rozwoju gminy w różnych 

dziedzinach życia społecznego, kulturalnego, edukacyjnego, sportowego i zawodowego. 

Burmistrz zaprosił również na uroczystość z okazji Narodowego Dnia Pamięci Żołnierzy 

Wyklętych, która odbędzie się w poniedziałek 2 marca o godz. 9:00 na cmentarzu parafialnym 

w Ciechanowcu. 
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W okresie między sesjami Burmistrz wraz z Zastępcą przyjęli 95 interesantów. Burmistrz 

Ciechanowca Eugeniusz Święcki – 62 osoby, Zastępca Burmistrza Magdalena Kondraciuk – 

33 osoby. 

Przewodniczący przywitał przedstawicieli obsługi prawnej: adw. Marka Wojtachę oraz r. pr. 

Monikę Żukowską-Dudek. 

Ad pkt 5 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś otworzył punkt:  

Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, iż w terminie między sesjami nie odnotowano 

wpływu interpelacji. W odpowiedzi na zapytanie Przewodniczącego o nowe wnioski, radni nie 

zgłosili żadnych interpelacji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś odniósł się do wystąpienia Burmistrza 

z poprzedniej sesji, uznając je za próbę zdyskredytowania swojej osoby w oczach radnych, 

mieszkańców oraz pracowników urzędu. Zaprzeczył zarzutom dotyczącym składania donosów 

oraz rzekomego braku woli dialogu. 

Wyjaśnił, że działając na prośbę mieszkańców i po powzięciu informacji o ewentualnych 

nieprawidłowościach przy przydziale lokali mieszkalnych, interweniował u Burmistrza, 

prosząc o wycofanie decyzji, które w jego ocenie były niezgodne z przepisami. Wobec odmowy 

Burmistrza, Przewodniczący skierował prośbę o interpretację prawną do Radcy Prawnego, 

Pana Marka Wojtacha. 

W toku wypowiedzi Przewodniczący odczytał następującą korespondencję: 

1. Pismo do Radcy Prawnego z dnia 15.01.2026 r. (załącznik nr 4 do protokołu). 

2. Odpowiedź Radcy Prawnego z dnia 15.01.2026 r. (załącznik nr 5 do protokołu). 

3. Kolejne pismo Radcy Prawnego z dnia 20.01.2026 r. (załącznik nr 6 do protokołu). 

4. Interpelację skierowaną do Burmistrza (załącznik nr 7 do protokołu). 

5. Odpowiedź Burmistrza na ww. interpelację (załącznik nr 8 do protokołu). 

Przewodniczący wskazał, że ostatecznie Burmistrz wycofał się z kwestionowanych decyzji, co 

potwierdza zasadność podjętych przez Przewodniczącego kroków. Odnosząc się do zarzutu 

bezprawnego wydawania poleceń służbowych, Przewodniczący podkreślił, że pisma dyktował 

pracownikom biura rady, co mieści się w jego kompetencjach ustawowych. Przytoczył w tym 

miejscu art. 21a ustawy o samorządzie gminnym, zgodnie z którym przewodniczący wykonuje 

uprawnienia zwierzchnika służbowego wobec pracowników realizujących zadania związane  

z funkcjonowaniem rady. 

Podsumowując, Jan Krzysztof Binaś zaznaczył, że jego działania miały na celu wyjaśnienie 

sytuacji wewnątrz urzędu, a nie eskalację konfliktu. Pozostawił sprawę do oceny radnym, 

zapowiadając możliwość kontynuacji tematu w punkcie „wolne wnioski”. 

 

Ad pkt 6 ppkt 1 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś otworzył punkt: Rozpatrzenie 

projektu i podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok. 

Skarbnik Gminy Jadwiga Koc przedstawiła projekt uchwały, wskazując, że zakłada on 

zwiększenie budżetu o łączną kwotę 422 000 zł. Wyjaśniła, że na powyższą sumę składają się: 

• 144 000 zł – środki z budżetu państwa przeznaczone na zakup sprzętu służącego 

ochronie ludności; 

• 276 000 zł – niewykorzystane środki z inwestycji dotyczącej kuchni przy Szkole 

Podstawowej w Ciechanowcu; 

• 2 000 zł – środki z budżetu państwa z przeznaczeniem na świadczenia rodzinne. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś zapytał, czy są pytania do projektu 

uchwały. 

Pytań nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś poprosił Przewodniczących Komisji  

o przedstawienie opinii wypracowanych do przedłożonego projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Piotr Prokopiak poinformował, że Komisja 

jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy 

na 2026 rok. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Społecznych i Sportu Sławomir 

Pietrzykowski poinformował, że Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok . 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego Michał Łempicki 

poinformował, że Komisja  jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie 

zmian w budżecie gminy na 2026 rok . 

Głosowano w sprawie: 

zmian w budżecie gminy na 2026 rok . 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Jan Krzysztof Binaś, Lucjan Budlewski, Aneta Joanna Czarnecka, Dorota Monika Deniziak-

Wodyńska, Sławomir Gawrysiak, Marek Karolewski, Agata Koc, Michał Łempicki, 

Małgorzata Niewiarowska, Sławomir Pietrzykowski, Piotr Prokopiak, Ewa Radziszewska, 

Albert Radziszewski, Andrzej Tkaczuk, Małgorzata Żywicka. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś stwierdził, że uchwała została podjęta 

jednogłośnie. 

 

Uchwała Nr 151/XXI/26 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok stanowi załącznik 

nr 9 do protokołu. 

 

Ad pkt 6 ppkt 2 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś otworzył punkt: Rozpatrzenie 

projektu i podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr 129/XVIII/25 Rady Miejskiej  

w Ciechanowcu z dnia 28 listopada 2025 r. w sprawie „Programu Współpracy w 2026 roku 

Gminy Ciechanowiec z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 

3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego  

i o wolontariacie”. 

 

Zastępca Burmistrza Magdalena Kondraciuk przedstawiła projekt uchwały. Wyjaśniła,  

że proponowane zmiany dotyczą modyfikacji trybu pracy komisji konkursowej, korekty 

wskaźników efektywności oraz rozszerzenia form współpracy pozafinansowej, m.in.  

o promocję przekazywania 1,5% podatku dochodowego na rzecz organizacji pożytku 

publicznego. 

Zastępca Burmistrza poinformowała, że projekt został poddany konsultacjom społecznym 

poprzez ogłoszenie w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu 

Miejskiego. W wyznaczonym terminie nie wpłynęły żadne uwagi ani wnioski, w związku  

z czym projekt w przedłożonym brzmieniu został skierowany pod obrady Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś zapytał, czy są pytania do projektu 

uchwały. 

Pytań nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś poprosił Przewodniczących Komisji  

o przedstawienie opinii wypracowanych do przedłożonego projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Piotr Prokopiak poinformował, że Komisja 

jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr 

129/XVIII/25 Rady Miejskiej w Ciechanowcu z dnia 28 listopada 2025 r. w sprawie „Programu 

Współpracy w 2026 roku Gminy Ciechanowiec z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie”. 

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Społecznych i Sportu Sławomir 

Pietrzykowski poinformował, że Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały zmieniającej uchwałę Nr 129/XVIII/25 Rady Miejskiej w Ciechanowcu z dnia 28 
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listopada 2025 r. w sprawie „Programu Współpracy w 2026 roku Gminy Ciechanowiec  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 

24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego Michał Łempicki 

poinformował, że Komisja  jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 

zmieniającej uchwałę Nr 129/XVIII/25 Rady Miejskiej w Ciechanowcu z dnia 28 listopada 

2025 r. w sprawie „Programu Współpracy w 2026 roku Gminy Ciechanowiec z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 

roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”. 

 

Głosowano w sprawie: 

zmieniającej uchwałę Nr 129/XVIII/25 Rady Miejskiej w Ciechanowcu z dnia 28 listopada 

2025 r. w sprawie „Programu Współpracy w 2026 roku Gminy Ciechanowiec z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 

roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Jan Krzysztof Binaś, Lucjan Budlewski, Aneta Joanna Czarnecka, Dorota Monika Deniziak-

Wodyńska, Sławomir Gawrysiak, Marek Karolewski, Agata Koc, Michał Łempicki, Sławomir 

Pietrzykowski, Piotr Prokopiak, Ewa Radziszewska, Albert Radziszewski, Andrzej Tkaczuk, 

Małgorzata Żywicka. 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Małgorzata Niewiarowska 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś stwierdził, że uchwała została podjęta 

większością głosów. 

 

Uchwała Nr 152/XXI/26 zmieniająca uchwałę Nr 129/XVIII/25 Rady Miejskiej  

w Ciechanowcu z dnia 28 listopada 2025 r. w sprawie „Programu Współpracy w 2026 roku 

Gminy Ciechanowiec z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 

3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego  

i o wolontariacie” stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

Ad pkt 6 ppkt 3 



Protokół Nr XXI/26 z sesji Rady Miejskiej w Ciechanowcu odbytej w dniu 26 lutego 2026 roku 

str. 11 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś otworzył punkt: Rozpatrzenie 

projektu i podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaków ratowników i kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych. 

Zastępca Burmistrza Magdalena Kondraciuk przedstawiła projekt uchwały, wyjaśniając,  

że zgodnie z ustawą o ochotniczych strażach pożarnych, Rada Miejska jest zobligowana do 

aktualizowania wysokości ekwiwalentu raz na dwa lata. Wskazała, że termin podjęcia nowej 

uchwały upływa z końcem marca br., jako że poprzednia regulacja została przyjęta w marcu 

2024 roku. 

Poinformowała również o ustawowych limitach – wysokość ekwiwalentu nie może 

przekroczyć 1/175 przeciętnego wynagrodzenia miesięcznego brutto. Zastępca Burmistrza 

przekazała, że zaproponowana przez Burmistrza stawka wynosi 44 zł za każdą godzinę udziału 

w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej lub szkoleniu pożarniczym. 

 

Radny Michał Łempicki zgłosił formalny wniosek o wyłączenie z głosowania nad 

przedmiotową uchwałą swojej osoby oraz radnych: Sławomira Gawrysiaka i Piotra 

Prokopiaka. Wniosek uzasadnił faktem, iż wymienieni radni pełnią czynną służbę jako 

strażacy ratownicy, a rozstrzygnięcie dotyczące wysokości ekwiwalentu pieniężnego dotyczy 

ich interesu prawnego, co w ich ocenie wyklucza udział w głosowaniu we własnej sprawie. 

Obecny na sesji mecenas Marek Wojtacha potwierdził zasadność wniosku, wskazując na 

możliwość wyłączenia radnych z głosowania ze względu na istniejący interes prawny. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś zapytał, czy są pytania do projektu 

uchwały. 

Pytań nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś poprosił Przewodniczących Komisji  

o przedstawienie opinii wypracowanych do przedłożonego projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Piotr Prokopiak poinformował, że Komisja 

jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości 

ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników i kandydatów na strażaków ratowników 

ochotniczych straży pożarnych. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Społecznych i Sportu Sławomir 

Pietrzykowski poinformował, że Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników  

i kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego Michał Łempicki 

poinformował, że Komisja pozytywnie, większością głosów zaopiniowała projekt uchwały  

w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników i 

kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych. 

Głosowano w sprawie: 
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ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników i kandydatów na 

strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Jan Krzysztof Binaś, Lucjan Budlewski, Aneta Joanna Czarnecka, Dorota Monika Deniziak-

Wodyńska, Marek Karolewski, Agata Koc, Małgorzata Niewiarowska, Sławomir 

Pietrzykowski, Ewa Radziszewska, Albert Radziszewski, Andrzej Tkaczuk, Małgorzata 

Żywicka. 

 

BRAK GŁOSU (3) 

Sławomir Gawrysiak, Michał Łempicki, Piotr Prokopiak. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś stwierdził, że uchwała została podjęta 

większością głosów. 

 

Uchwała Nr 153/XXI/26 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaków ratowników i kandydatów na strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych 

stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Ad pkt 6 ppkt 4 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś otworzył punkt: Rozpatrzenie 

projektu i podjęcie uchwały w sprawie zasad przeprowadzania naboru wniosków o zawarcie 

umowy najmu, w tym określenia kryteriów pierwszeństwa oraz dodatkowych kryteriów 

pierwszeństwa, zasad przeprowadzenia oceny punktowej oraz wysokości obowiązkowej kaucji 

mieszkaniowej dla lokali mieszkalnych w ramach inwestycji realizowanej przez Społeczną 

Inicjatywę Mieszkaniową KZN-Podlaskie Sp. z o.o. z siedzibą w Łapach. 

Zastępca Burmistrza Magdalena Kondraciuk wyjaśniła, że w związku z planowaną budową 

bloku mieszkalnego przy ul. Radkowej w Ciechanowcu, gmina jest zobowiązana do określenia 

zasad naboru najemców. Wskazała, że o ile warunki ogólne wynikają z przepisów odgórnych, 

o tyle kryteria pierwszeństwa i punktacja są ustalane indywidualnie przez gminę. 

Zastępca Burmistrza przedstawiła propozycję dodatkowych kryteriów pierwszeństwa, 

obejmującą: 

• osoby wychowujące dzieci (własne lub przysposobione); 

• osoby z orzeczeniem o niepełnosprawności (bez względu na wiek); 

• osoby powyżej 60. roku życia; 

• osoby aktualnie zajmujące lokale w zasobach komunalnych gminy Ciechanowiec; 

• osoby samotnie wychowujące dzieci. 
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Poinformowała również, że do uchwały dołączony jest formularz wniosku, który zawiera 

tabelę z punktacją za poszczególne kryteria, co pozwoli na rzetelną ocenę przyszłych 

najemców. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś zapytał, czy są pytania do projektu 

uchwały. 

Pytań nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś poprosił Przewodniczących Komisji  

o przedstawienie opinii wypracowanych do przedłożonego projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Piotr Prokopiak poinformował, że Komisja 

jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zasad przeprowadzania 

naboru wniosków o zawarcie umowy najmu, w tym określenia kryteriów pierwszeństwa oraz 

dodatkowych kryteriów pierwszeństwa, zasad przeprowadzenia oceny punktowej oraz 

wysokości obowiązkowej kaucji mieszkaniowej dla lokali mieszkalnych w ramach inwestycji 

realizowanej przez Społeczną Inicjatywę Mieszkaniową KZN-Podlaskie Sp. z o.o. z siedzibą 

w Łapach. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Społecznych i Sportu Sławomir 

Pietrzykowski poinformował, że Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały w sprawie zasad przeprowadzania naboru wniosków o zawarcie umowy najmu, w tym 

określenia kryteriów pierwszeństwa oraz dodatkowych kryteriów pierwszeństwa, zasad 

przeprowadzenia oceny punktowej oraz wysokości obowiązkowej kaucji mieszkaniowej dla 

lokali mieszkalnych w ramach inwestycji realizowanej przez Społeczną Inicjatywę 

Mieszkaniową KZN-Podlaskie Sp. z o.o. z siedzibą w Łapach. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego Michał Łempicki 

poinformował, że Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie 

zasad przeprowadzania naboru wniosków o zawarcie umowy najmu, w tym określenia 

kryteriów pierwszeństwa oraz dodatkowych kryteriów pierwszeństwa, zasad przeprowadzenia 

oceny punktowej oraz wysokości obowiązkowej kaucji mieszkaniowej dla lokali mieszkalnych 

w ramach inwestycji realizowanej przez Społeczną Inicjatywę Mieszkaniową KZN-Podlaskie 

Sp. z o.o. z siedzibą w Łapach. 

Radny Marek Karolewski zgłosił wniosek o wyłączenie go z głosowania nad przedmiotową 

uchwałą. Umotywował swoją prośbę faktem pełnienia funkcji członka komisji mieszkaniowej, 

co w jego ocenie – analogicznie do sytuacji radnych-strażaków w punkcie poprzednim – 

mogłoby sugerować brak bezstronności przy ustalaniu zasad naboru i oceny wniosków. 

Mecenas Marek Wojtacha potwierdził, że radny Marek Karolewski może zostać wyłączony z 

procedury głosowania nad tą uchwałą. 

Głosowano w sprawie: 
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zasad przeprowadzania naboru wniosków o zawarcie umowy najmu, w tym określenia 

kryteriów pierwszeństwa oraz dodatkowych kryteriów pierwszeństwa, zasad przeprowadzenia 

oceny punktowej oraz wysokości obowiązkowej kaucji mieszkaniowej dla lokali mieszkalnych 

w ramach inwestycji realizowanej przez Społeczną Inicjatywę Mieszkaniową KZN-Podlaskie 

Sp. z o.o. z siedzibą w Łapach. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Jan Krzysztof Binaś, Lucjan Budlewski, Aneta Joanna Czarnecka, Dorota Monika Deniziak-

Wodyńska, Sławomir Gawrysiak, Agata Koc, Michał Łempicki, Małgorzata Niewiarowska, 

Sławomir Pietrzykowski, Piotr Prokopiak, Ewa Radziszewska, Albert Radziszewski, Andrzej 

Tkaczuk, Małgorzata Żywicka. 

 

BRAK GŁOSU (1) 

Marek Karolewski. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś stwierdził, że uchwała została podjęta 

większością głosów. 

 

Uchwała Nr 154/XXI/26 w sprawie zasad przeprowadzania naboru wniosków o zawarcie 

umowy najmu, w tym określenia kryteriów pierwszeństwa oraz dodatkowych kryteriów 

pierwszeństwa, zasad przeprowadzenia oceny punktowej oraz wysokości obowiązkowej kaucji 

mieszkaniowej dla lokali mieszkalnych w ramach inwestycji realizowanej przez Społeczną 

Inicjatywę Mieszkaniową KZN-Podlaskie Sp. z o.o. z siedzibą w Łapach stanowi załącznik nr 

12 do protokołu. 

Ad pkt 6 ppkt 5 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś otworzył punkt: Rozpatrzenie 

projektu i podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej budowy fermy drobiu  

w miejscowości Kozarze. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Małgorzata Niewiarowska odczytała 

opinię Komisji z dnia 9 lutego 2026 r. w sprawie petycji dotyczącej budowy fermy drobiu  

w miejscowości Kozarze (załącznik nr 13 do protokołu). 

Następnie poinformowała, iż przedstawiła projekt uchwały opracowany przez większość 

członków Komisji. Jednocześnie Przewodnicząca złożyła oświadczenie, informując,  

że podczas posiedzenia Komisji głosowała przeciwko przyjętemu rozstrzygnięciu. Podkreśliła, 

że jej osobiste stanowisko w tej sprawie jest zbieżne z postulatami mieszkańców zawartymi  

w petycji i opowiada się za uznaniem petycji za zasadną. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś zapytał, czy są pytania do projektu 

uchwały. 

Pytań nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś poprosił Przewodniczących Komisji  

o przedstawienie opinii wypracowanych do przedłożonego projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Piotr Prokopiak poinformował, że Komisja 

jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji 

dotyczącej budowy fermy drobiu w miejscowości Kozarze. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Społecznych i Sportu Sławomir 

Pietrzykowski poinformował, że Komisja pozytywnie, większością głosów zaopiniowała 

projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej budowy fermy drobiu  

w miejscowości Kozarze. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego Michał Łempicki 

poinformował, że Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie 

rozpatrzenia petycji dotyczącej budowy fermy drobiu w miejscowości Kozarze. 

Głosowano w sprawie: 

rozpatrzenia petycji dotyczącej budowy fermy drobiu w miejscowości Kozarze. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Jan Krzysztof Binaś, Lucjan Budlewski, Dorota Monika Deniziak-Wodyńska, Sławomir 

Gawrysiak, Marek Karolewski, Agata Koc, Michał Łempicki, Sławomir Pietrzykowski, Piotr 

Prokopiak, Ewa Radziszewska, Albert Radziszewski, Andrzej Tkaczuk, Małgorzata Żywicka. 

 

PRZECIW (1) 

Małgorzata Niewiarowska. 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Aneta Joanna Czarnecka 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś stwierdził, że uchwała została podjęta 

większością głosów. 

 

Uchwała Nr 155/XXI/26 w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej budowy fermy drobiu  

w miejscowości Kozarze stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Ad pkt 7 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś otworzył punkt: Informacja ogólna  

o działalności Przedsiębiorstwa Robót Komunalnych FARE Sp. z o.o. w Ciechanowcu za 2025 

rok i kondycja finansowa przedsiębiorstwa. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś wskazał, że do Rady nie wpłynęła jeszcze 

pisemna informacja w tym zakresie. Prezes Zarządu FARE Sp. z o.o. Wojciech 

Puchaczewski wyjaśnił, że pełne sprawozdanie za rok 2025 zostanie przedłożone 

Burmistrzowi do czerwca, po skompletowaniu dokumentacji finansowej. 

Następnie Prezes omówił bieżącą działalność i plany spółki na rok 2026: 

Działalność podstawowa i usługi: Spółka skupia się na zbiorowym zaopatrzeniu w wodę oraz 

odprowadzaniu ścieków (stacje uzdatniania w Ciechanowcu i Radziszewie Starym, 

oczyszczalnia ścieków). Dodatkowo świadczy usługi komercyjne: wywóz nieczystości 

płynnych, budowę przyłączy, wynajem sprzętu oraz prace brukarskie. 

1. Inwestycje wodno-kanalizacyjne: 

- Budowa nowoczesnych, bezobsługowych przepompowni w Malcu i Radziszewie Starym 

(zintegrowanych z systemem cyfrowym, wyposażonych w zbiorniki retencyjne 50 m³ oraz 

fotowoltaikę z magazynami energii zapewniającymi pracę do 10h w razie awarii prądu). 

- Opomiarowanie sieci w celu redukcji strat wody i szybszego wykrywania awarii. 

- Budowa ok. 300 m sieci wodociągowej w miejscowości Zadobrze. 

2. Potrzeby modernizacyjne: Prezes podkreślił konieczność pozyskania funduszy na 

gruntowny remont oczyszczalni ścieków oraz stacji uzdatniania wody w Ciechanowcu ze 

względu na wiek urządzeń i narastającą awaryjność. 

3. Zarządzanie mieniem komunalnym: 

- W 2026 r. zaplanowano wymianę dachu na budynku przy ul. Mickiewicza 10 oraz 

zakończenie remontu lokalu przy ul. Przechodniej 6/3 (dostępny od kwietnia). 

- Priorytetem na bieżący rok jest naprawa kominów w budynkach komunalnych będących 

w złym stanie technicznym. 

4. Infrastruktura techniczna spółki: Planowana jest rozbiórka starych obiektów na terenie 

oczyszczalni (piaskownik, przepompownia) i budowa w ich miejscu ocieplanego garażu na 

sprzęt, co usprawni pracę w warunkach zimowych. 

5.  

Ad pkt 8 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś otworzył punkt: Planowane działania 

spółki FARE w 2026 roku. 

Punkt ten został szczegółowo omówiony przez Prezesa Wojciecha Puchaczewskiego podczas 

wypowiedzi w poprzednim punkcie porządku obrad. 

 

Informacja o planowanych działaniach spółki FARE stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

 

Ad pkt 9 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś otworzył punkt: Informacja  

o realizacji zadań pomocy społecznej w 2025 roku. 
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Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Ciechanowcu Marzena Kryńska przedstawiła 

sprawozdanie z działalności jednostki za rok 2025. Podkreśliła, że celem Ośrodka jest 

wspieranie osób i rodzin w przezwyciężaniu trudnych sytuacji życiowych, których nie są one 

w stanie pokonać przy wykorzystaniu własnych zasobów. 

Dyrektor omówiła kluczowe obszary działalności Ośrodka: 

• Świadczenia pieniężne: realizacja zasiłków okresowych, celowych i stałych. 

• Praca socjalna i usługi opiekuńcze: działania interwencyjne w zakresie przemocy  

i uzależnień, organizowanie usług opiekuńczych (w tym specjalistycznych dla osób  

z zaburzeniami psychicznymi) oraz usług sąsiedzkich w ramach programu teleopieka. 

• Infrastruktura i programy wsparcia: kierowanie do Domów Pomocy Społecznej, 

mieszkań wspomaganych, Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnego oraz świetlicy 

środowiskowej. Realizacja programu opieki wytchnieniowej dla opiekunów osób  

ze znacznym stopniem niepełnosprawności. 

• Pomoc kryzysowa i zdrowotna: prowadzenie wypożyczalni sprzętu rehabilitacyjnego, 

zapewnianie schronienia, posiłków i odzieży oraz wydawanie decyzji potwierdzających 

prawo do bezpłatnych świadczeń opieki zdrowotnej dla osób nieubezpieczonych (na 

okres 90 dni). 

• Aktywizacja i dożywianie: współpraca z organizacjami pozarządowymi, kierowanie 

do Klubu Seniora oraz finansowanie posiłków dla dzieci w placówkach oświatowych. 

 

Dodatkowo Dyrektor wskazała na zadania realizowane poza ustawą o pomocy społecznej, takie 

jak: obsługa stypendiów i zasiłków szkolnych, świadczeń rodzinnych i pielęgnacyjnych, 

opłacanie składek ubezpieczeniowych, wydawanie zaświadczeń do programu „Czyste 

Powietrze” oraz obsługa Karty Dużej Rodziny. 

 

Informacja o realizacji zadań pomocy społecznej w 2025 roku stanowi załącznik nr 16 do 

protokołu. 

 

Ad pkt 10 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś otworzył punkt: Odpowiedzi na 

interpelacje i zapytania radnych. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś poinformował, że w związku z brakiem 

złożonych interpelacji i zapytań w bieżącym okresie sprawozdawczym oraz brakiem spraw 

oczekujących na rozstrzygnięcie z poprzednich posiedzeń, punkt ten uważa się za wyczerpany. 

Ad pkt 11 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś otworzył punkt: Sprawy różne  

i wnioski. 

Burmistrz Ciechanowca Eugeniusz Święcki przedstawił sprawozdanie z wysokości średnich 

wynagrodzeń nauczycieli w szkołach prowadzonych przez Gminę za rok 2025. Poinformował, 

że ustawowe poziomy wynagrodzeń wyniosły odpowiednio: 6672 zł dla nauczycieli 

początkujących, 7826 zł dla mianowanych oraz 10 000 zł dla dyplomowanych. Burmistrz 
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podkreślił, że dzięki właściwej konstrukcji arkuszy organizacyjnych przez dyrektorów szkół, 

gmina uniknęła wysokich wyrównań. Jedynie w grupie nauczycieli początkujących wystąpiła 

konieczność wypłaty wyrównania w łącznej kwocie 29 000 zł, co ocenił jako sytuację bardzo 

dobrą dla budżetu gminy. 

 

W dalszej części wypowiedzi Burmistrz Eugeniusz Święcki odniósł się do wcześniejszych 

wyjaśnień Przewodniczącego dotyczących przydziału mieszkań komunalnych. Zarzucił 

Przewodniczącemu próbę wywierania nacisku w gabinecie Burmistrza oraz stosowanie gróźb 

w celu zmiany decyzji o przydziale lokali. Wskazał, że Przewodniczący dysponuje narzędziami 

kontrolnymi, takimi jak Komisja Rewizyjna, z których nie skorzystał. Burmistrz oświadczył, 

że żaden przydział nie odbył się z naruszeniem prawa, a rodziny radnych czy pracownicy 

urzędu nie są wykluczeni z możliwości ubiegania się o poprawę warunków mieszkaniowych. 

Poinformował również, że w nowym bloku pozostają dwa wolne lokale, a gmina planuje 

budowę kolejnego obiektu na 21 mieszkań. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś stanowczo zaprzeczył zarzutom  

o zastraszanie Burmistrza. Podtrzymał swoje stanowisko, że interweniował w interesie 

mieszkańców po powzięciu informacji o możliwych nieprawidłowościach. Odnosząc się do 

kwestii technicznych przygotowania pism, potwierdził, że korzysta z pomocy pracowników 

biura rady, co jest zgodne z jego kompetencjami. Przewodniczący wskazał również na sytuację 

z uroczystości otwarcia bloku, podczas której Burmistrz miał osobiście wręczyć klucze jednej 

z radnych. 

 

Burmistrz Eugeniusz Święcki zakwestionował wiedzę Przewodniczącego na temat tego,  

w czyim imieniu radna odbierała klucze podczas oficjalnej uroczystości. 

 

O godzinie 958 do obrad dołączył Starosta Wysokomazowiecki Bogdan Zieliński. 

Burmistrz Ciechanowca Eugeniusz Święcki oficjalnie powitał obecnego na sesji Starostę 

Powiatu Wysokomazowieckiego Bogdana Zielińskiego, wyrażając nadzieję, że wizyta ta 

wiąże się z przekazaniem pozytywnych informacji dla gminy. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś przyłączył się do powitań, 

zaznaczając, że obecność Starosty zazwyczaj zwiastuje dobre wiadomości, po czym zapytał go 

o chęć zabrania głosu. Starosta Bogdan Zieliński potwierdził wolę wystąpienia przed Radą 

Miejską.  

 

Starosta Wysokomazowiecki Bogdan Zieliński podziękował za zaproszenie na sesję  

i podkreślił wagę współpracy między Powiatem a Gminą Ciechanowiec. Wskazał, że na terenie 

gminy funkcjonują istotne jednostki prowadzone przez powiat oraz oddział zamiejscowy 

starostwa. 

 

W obszarze inwestycji drogowych i utrzymania dróg: 
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Podkreślił znaczenie wspólnych inwestycji, m.in. realizowanej drogi na odcinku Kobusy–

Radziszewo–Sieńczuch (łączącej Ciechanowiec z Perlejewem).  

Poinformował o zakwalifikowaniu ul. Drohickiej w Ciechanowcu na listę podstawową 

dofinansowania (realizacja w systemie „zaprojektuj i wybuduj”: 2026 r. – projekt, 2027 r. – 

wykonanie). 

Starosta wspomniał o inwestycjach w sprzęt do zimowego utrzymania dróg (ponad 8 mln zł) 

oraz poprosił o zgłaszanie uwag dotyczących stanu dróg w formie pisemnej, zaznaczając 

jednocześnie ograniczone możliwości odśnieżania pełnej sieci 600 km dróg powiatowych. 

W obszarze ochrony zdrowia i opieki społecznej: 

Starosta złożył podziękowania za pracę Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Ciechanowcu pod 

kierownictwem Bożeny Dybowskiej, wskazując na pełne obłożenie placówki i zakończoną 

modernizację zabytkowego budynku (środki z Ministerstwa Kultury oraz Polskiego Ładu). 

Wzorowo ocenił funkcjonowanie Domu Pomocy Społecznej w Kozarzach zarządzanego przez 

Marka Karolewskiego, wskazując na niskie koszty utrzymania i plany przyszłej rozbudowy. 

Wspomniał o Zakładzie Aktywności Zawodowej w Krzyżewie, który świadczy na rzecz 

szpitala pranie w korzystnej cenie zapewniając zatrudnienie osobom niepełnosprawnym. 

W obszarze oświaty: 

Starosta Bogdan Zieliński omówił sukces Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych 

w Ciechanowcu (ok. 1000 uczniów), podkreślając rolę Burmistrza Eugeniusza Święckiego  

w jego rozwoju. 

Wskazał na sukcesy klas mundurowych oraz pozyskanie środków na Branżowe Centrum 

Umiejętności (profil fryzjersko-kosmetyczny). 

Zwrócił uwagę na innowacyjne rozwiązanie polegające na przygotowywaniu posiłków dla 

szpitala przez kuchnię szkolną, co przynosi oszczędności i gwarantuje jakość. 

Starosta poruszył kwestię miejsca w internacie (wzrost liczby miejsc ze 120 do 220), co określił 

mianem „fenomenu Ciechanowca” na tle spadającego zainteresowania internatami w samym 

Wysokiem Mazowieckiem (związanego ze zmianami w transporcie prywatnym). 

Inwestycje powiatowe: 

Starosta poinformował o budowie nowej siedziby Starostwa w Wysokiem Mazowieckiem 

(koszt 35 mln zł z Polskiego Ładu), która będzie w pełni przystosowana do potrzeb osób 

niepełnosprawnych i starszych. 
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Poinformował o rozstrzygnięciu naboru na stanowisko w biurze zamiejscowym komunikacji  

w Ciechanowcu. Spośród wielu kandydatów zatrudniono osobę z Ciechanowca, która obecnie 

odbywa przeszkolenie w Wysokiem Mazowieckiem. Po zakończeniu przyuczenia pracownika, 

biuro zamiejscowe będzie otwarte dla interesantów 3 dni w tygodniu. 

Sytuacja Szpitala Ogólnego w Wysokiem Mazowieckiem: 

Starosta omówił sytuację finansową placówki, wskazując na nierozliczone nadwykonania za 

rok ubiegły w kwocie blisko 12 mln zł oraz wynik finansowy na poziomie ok. -3 mln zł. 

Zaznaczył, że ostateczne decyzje płatnicze zapadną w marcu, jednak niezależnie od nich 

płynność finansowa szpitala jest zabezpieczona na lata 2025–2026, a jego działalność nie jest 

zagrożona. 

Poinformował o wznowieniu pracy oddziału chirurgii po miesięcznym zawieszeniu. Oddział 

zasilił nowy zespół specjalistów, a w planach jest rozszerzenie świadczeń o chirurgię 

naczyniową. 

Ochrona zdrowia i rehabilitacja: 

Starosta złożył podziękowania Burmistrzowi za pomoc w zorganizowaniu punktu rehabilitacji 

w Ciechanowcu. Podkreślił, że Powiat Wysokomazowiecki jako jedyny posiada trzy miejsca 

świadczenia usług rehabilitacyjnych (Wysokie Mazowieckie, Czyżew, Ciechanowiec). 

W wystąpieniu końcowym Starosta wyraził dumę z poziomu funkcjonowania jednostek 

powiatowych oraz podziękował radnym, burmistrzowi, sołtysom i pracownikom 

samorządowym za dotychczasową współpracę. Zadeklarował wolę dalszego wspólnego 

działania na rzecz rozwoju miasta i gminy oraz stałego doskonalenia jakości usług publicznych 

w powiecie. 

Burmistrz Eugeniusz Święcki odniósł się do wystąpienia Starosty, dziękując za obecność  

i liczne słowa uznania. W swojej wypowiedzi: 

- Potwierdził wzorowe funkcjonowanie jednostek powiatowych na terenie gminy, w tym DPS 

w Kozarzach oraz ZOL w Ciechanowcu, chwaląc kompetencje ich kierownictwa i personelu. 

- Podkreślił wieloletnią, bezkonfiktową współpracę ze Starostą Bogdanem Zielińskim, zarówno 

z okresu pełnienia funkcji dyrektora szkoły, jak i obecnie – Burmistrza. 

- Podziękował za utrzymanie zamiejscowego biura komunikacji w Ciechanowcu oraz za 

ubiegłoroczną decyzję Starosty o rozłożeniu na raty płatności za budowę drogi w kierunku 

Perlejewa (odcinek Kobusy–Radziszewo–Sieńczuch), co pozwoliło Gminie uniknąć zaciągania 

kredytu. 
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- Poinformował o sukcesie Ciechanowieckiego Ośrodka Kultury i Sportu, który w konkursie 

Narodowego Centrum Kultury zajął 32. miejsce na ponad tysiąc wniosków, pozyskując 54 tys. 

zł na zakup instrumentów dla orkiestry dętej. 

Głos zabrał mieszkaniec Ciechanowca, pan Kazimierz Karolewski, który złożył 

podziękowania za pomoc po pożarze jego domu rodzinnego w dniu 5 lutego br. Podziękował 

w szczególności Burmistrzowi Ciechanowca za osobistą obecność podczas akcji, zapewnienie 

schronienia, wyżywienia oraz koordynację pomocy w powrocie do normalności, strażakom, 

Dyrektor OPS Marzenie Kryńskiej oraz wszystkim osobom zaangażowanym w zbiórki  

i wsparcie poszkodowanych. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Krzysztof Binaś podziękował wszystkim osobom 

niosącym pomoc potrzebującym, a następnie, po wyczerpaniu porządku dziennego, dokonał 

zamknięcia obrad XXI sesji Rady Miejskiej w Ciechanowcu. 

 

    Protokołowała      Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

Martyna Tenderenda                                                                         Jan Krzysztof Binaś  

 


